

理财资讯

## 新华保险 挺进中国品牌百强

日前，由国际权威品牌评审机构——世界品牌实验室主办的2012年中国500最具价值品牌发布会举行。新华保险以132.85亿元的品牌价值位居第98位，与去年成绩相比前进12位，总排名首次进入前100强。

当前，保险业在多重挑战下进入调整期，增速明显放缓。新华保险率先启动“以客户为中心”的战略转型，实现逆市增长，2011年全年实现原保险保费收入近948亿元，同比实现正增长，市场占有率接近10%，稳居国内寿险行业前三甲，并成为国内首家以“A+H”方式同步登陆资本市场的保险公司。

■通讯员 何珊 记者 刘永涛

## 交行香港分行 首度出任国债上市代理

6月28日，财政部在香港面向机构投资者和国外中央银行的人民币国债发行工作圆满完成，交行香港分行首度出任国债上市代理，统筹国债上市事宜。

据悉，此次发行的155亿元人民币国债，已于6月28日成功通过债务工具中央结算系统（“CMU”）债券投标平台招标发行，申购总额586.81亿元人民币，竞拍反应热烈。另外，财政部首度面向国外中央银行定向发行的20亿元人民币国债已顺利完成，申购反应同样理想。

交通银行香港分行已连续第三年获财政部委任为国债独家发行及交存代理。除了负责安排国债在港招标事宜外，交行香港分行也同时担任零售部分国债的联席牵头行及簿记行。

■通讯员 蒋浩 见习记者 肖志芳

## 银华信用主题债基 7月9日起发行

银华基金管理公司7月5日发布公告，银华纯债信用主题债券型基金（LOF）将于7月9日起正式发行。投资者可通过工行、建行、中行等银行及指定券商渠道以及银华基金网上交易平台进行认购。

据悉，银华纯债信用主题债券基金（LOF）主要以信用债作为主要投资对象，投资于债券资产比例不低于基金资产的80%，其中信用债券投资不低于债券资产的80%。该基金是真正意义上的纯债基金，即不参与一级市场申购、增发，也不直接在二级市场买入股票、权证等权益资产。由于债券票息稳定，长期来看，纯债基金比一、二级债基的投资风格更稳健、风险更小。

■记者 黄文成

## 长城保本基金 浇筑多重“安全垫”

截至5月末，2012年以来，A股市场涨幅位居全球首位，然而广大投资者感受到的却是另外一番景象。国内某专业财经网络媒体公布调查数据显示，2012年以来，高达81.4%的被调查者今年收益为负，仅11.4%的股民赚钱，还有7.2%的股民盈亏持平。

巴菲特曾言道，投资有三条原则：第一条，保住你的本金；第二条，保住你的本金；第三条，记住前两条。而保本基金恰恰可以满足这类要求，同时兼顾收益的可能性。比如正在发行的长城保本基金，为投资者的本金浇筑了多重“安全垫”。凡是认购期间，投资者认购并持有到期的，长城保本混合将提供100%本金保障，保本范围包括净认购金额及募集期间的利息收入。

■记者 黄文成

# 收到转账短信请多留心

### 提醒：短信涉及到转账操作，请咨询银行工作人员

■记者 梁兴 通讯员 周玉婷

“我是社保局的工作人员，我这里有笔社保金打入你的账户，请按照提示到银行ATM机上进行办理。”

“恭喜你获得短信抽奖奖金10000元！奖金将直接转入你的账户，请按照我们的提示进行办理。”

如今，短信诈骗层出不穷，假如收到这类短信，请一定多个心眼。银行方面希望通过本报提醒广大读者：一旦有涉及到转账操作的信息，请立即咨询银行工作人员。

#### 【案例一】社保局发钱？假的！

2012年4月4日，因当班柜员及时发现并示警，中国银行湘潭分行韶山西路分理处成功堵截一起短信诈骗客户资金案件。

当日下午，当班柜员听到某客户在对手机大声说：“还要存入4000元人民币进行激活后，才能办理社保返还。”柜员立即引起警觉，示意值班人员过去询问。得知客户收到一条短信通知，内容为社保局告知客户办理社保返还，并且说今天截止，社保局人员正在为这批返还人员专门加班。当时，客户已根据短信提供的指导将卡上的1300多元通过ATM机转入了所谓“社保账号”。

联想到分行之前多次通报的案例，值班人员马上判断这是一起短信诈骗，当即明确告知客户，这其中肯定有问题。并指出几大疑点：一是开立借记卡后，不需要存款就已经可以使用，转账进来更不需激活；二是该行已办理许多返还账户的客户，手续办理流程需要一个月，社保局不可能临时通知、临时转账；三是正值清明节，社保局更不可能在假期办理返还。

客户似乎有所醒悟，马上打电话给对方说：“我请银行工作人员接电话。”结果对方不同意，挂断电话。客户这才惊觉，确实遇到了骗子。由于银行员工的及时示警，客户免于再次被骗4000元。

#### 【案例二】公安部门转账？假的！

2012年6月6日上午10点48分左右，中国银行常德分行芷园支行大堂保安李建夫在对ATM自助区进行例行巡查时，发现一年轻客户神情紧张地边接电话边在ATM存款机上操作，觉得情况不对，怀疑该客户可能被犯罪分子诈骗，当即上前询问。

该客户开始不愿回答，经过耐心询问，该客户才悄悄地告诉他说：“刚接到公安部门电话，说我有一个邮包被公安部门截获，邮包内藏有毒品，公安部门怀疑我身份信息已泄露，可能被犯罪分子利用。”打电话的人称，为保障该客户资金安全，公安部门要求他配合查案，将其银行资金转移到公安部门指定的账号中。

凭着职业敏感和日常工作中积累的经验，李建夫意识到该客户已遭遇诈骗，当即制止客户在ATM上继续操作，并请客户将电话交自己接听，对方意识到骗局被识破，当即挂断了电话。

李建夫及时将情况报告该行大堂经理曾颖卓，了解到该客户已在其他银行完成过类似操作，曾颖卓迅速启动应急处置预案，并提示该客户到城东派出所报案，从而避免了客户资金的进一步损失。



#### 支招

### 万一上当，先“冻卡”，再报警

“近段时间，这种诈骗短信非常多。”中国银行某支行行长刘惠兰告诉记者，银行发给客户的短信，号码最后几位数字一定是银行的客服号码。

“银行是不会用手机号码给客户发短信的，更不会打听客户的密码，要客户按指令将钱转移到别的账户。”刘惠兰表示，若对方接下来让你进行任何操作，请一定要警惕，如果自己无法辨认，请咨询银行工作人员。

实际上，新型骗局仍是电信诈骗的又一个翻新，其最终目的还是通过诱使被害人转账来骗取钱财。不管“诱饵”出现什么变化，无论群发短信的内

容如何，行骗人的关键目的还是要诱使被害人电话联系，然后再冒充银行工作人员、公安民警等身份，以身份被冒用或账户不安全等理由，诱骗被害人进行资金转账。

目前有关部门正在加大监控、打击力度。然而，防止类似诈骗的关键在于市民提高自我防范意识。

刘惠兰还提醒广大市民，如果发现自己上当受骗、发生损失后，首先应立即联系发卡行，及时冻结银行卡账户，以防范欺诈损失进一步扩大，同时到当地公安机关报案，协助公安机关做好案件调查取证工作。

#### “转账骗局”常见伎俩

1 不法分子以某省公证处公证员的名义，声称受害者的电话号码在某次抽奖中中奖，并留下咨询电话。

2 不法分子以某公司的名义称，该公司可为企业及个人提供小额贷款，利息低，本地户口无须担保和抵押，款到付费。

3 不法分子以银行名义提醒受害者的银行卡在某商场刷卡消费，金额将于近期从银行卡账户扣除，如有疑问请与银行客服中心联系。

4 不法分子以银行的名义提醒受害者的银行卡被犯罪分子盗用，账户存在风险，为确保资金安全，要求受害者将账户资金存入指定账户。

5 不法分子发送短信称低价出售充值卡，100元面值充值卡以38元低价促销，招聘各地代理经销商。

6 拨打手机或座机，冒充熟人诈骗。对方让他猜自己是谁，事主一旦轻信，往往因情义救助而上当受骗。

7 不法分子发短信称某酒店内部招聘男、女公关，月薪上万，有意者与某人联系。如拨打联系电话，对方以“先缴纳一定数额的培训费，经过培训后才能上岗”为由实施诈骗。

8 不法分子以某公司的名义称，可低价代开各种发票，税点低，保真，网上可查，验证后付款。

热烈庆祝中国银行成立100周年